



# 喜迎二十大 筑梦向未来

为锻炼小记者采访能力,提升艺术修养,7月31日晚,现代快报小记者工作室特联合常州市妇女儿童活动中心,邀请怀德教育集团香江华廷校区、实小教育集团双桂坊校区、朝阳新村第二小学、北环小学的部分小记者,前往“喜迎二十大 筑梦向未来”民族管弦乐与西洋交响乐专场音乐会现场,开展采访实践活动。

►小记者采访常州市妇女儿童活动中心“幸福树”交响乐团指挥许建光

我采访了民族管弦乐团的指挥潘洪星老师,我对他在指挥演奏《紫竹调》时的全神贯注和激情昂扬印象深刻。当我问他如何做到这样的状态时,他和蔼可亲地对我说:“作为指挥就要代入到音乐氛围里,先感动自己才能感动别人。自己要有丰富的感情色彩才能指挥得更加投入,而且全程在舞台上不能乱动,能锻炼人的自律和专注。”我感觉收获满满。我想我以后学任何东西都要用上潘老师说的那两样法宝——全神贯注并且保持谦虚。

怀德教育集团香江华廷校区  
二(6)班 黄梓芊

我采访的是民族管弦乐团的潘指挥,舞台上的他指挥起来非常有激情,舞台下的他说起话来和蔼可亲,当我问到在乐团让他最难忘的事情是什么?他说:“乐团是一个多人合作的团体,少了哪一个都不行。所有团员克服各种困难,积极参加每次排练,让他非常感动!”我想,正是因为每一位团员的努力付出,才有今天这么完美的表演吧!

怀德教育集团香江华廷校区  
二(6)班 郭南稀

我获得了采访民族管弦乐团



的指挥潘老师的机会,采访中他说道:“我很喜欢和乐团的小朋友们在一起排练。大家在一起都是因为热爱音乐,所以都不会觉得辛苦。”潘老师和乐团的小演奏家们因为共同的爱好聚在一起,共同享受音乐带来的乐趣。

在采访陈部长时,我了解到常州市妇女儿童活动中心成立艺术团是为了关注更多的孩子的兴趣,培养和挖掘高素质、高水平、有艺术天赋的青少年儿童,为他们提供展示艺术才华的舞台。

实小教育集团双桂坊校区  
五(4)班 马言越

我采访了交响乐团的指挥许建光老师,他告诉我,如果我们要加入乐队,要有一定的基础和天赋,才可能被选中。我还采访了几位同学,有的学了2年就进入了乐队,有的学了4年进入了乐队。通过这些采访,我知道了:只有先努力了,才会有机会,机会总会留给有准备的人。

北环小学四(3)班 陶姿瑾

接受我采访的是一位大姐姐,她似乎对我问的问题早有准备,回答的时候滔滔不绝。她告诉我坚持学习音乐是她自愿的,不像有些小朋友是被家长逼的,这一点让我印

象特别深刻。

怀德教育集团香江华廷校区  
三(4)班 汤佳颖

今天我第一次做小记者采访别人,既高兴又有点紧张。我采访的是一位可爱的大姐姐。她告诉我:看着大家都在努力前进,她也不能放弃,只有努力的付出才有美好的收获。听了大姐姐的话,我明白了坚持不懈的道理。

怀德教育集团香江华廷校区  
三(6)班 张艳

我采访的是一位听众阿姨,问了她是如何支持小孩练琴的?她说了我们合理安排时间,每天抽时间练习,有时孩子也会有抵触情绪,但是还是要按照计划完成,使孩子从勉强练习到积极练习。我想到了世上无难事,只要肯努力,付出了总会有收获。

北环小学二(3)班 周隽宇

我采访的是一位乐团的大哥哥,他的妈妈说他是从三岁开始学的,至今为止他学了六年的二胡,他妈妈说,当初他只是报了个二胡,怀揣着试试的心态,没想到坚持了六年,这种坚持不懈的精神是我们值得学习的。

朝阳新村第二小学二(4)班 吴雨妍

## 趣味学韩语 在校“出国游”

湖塘桥实验小学开展小记者主题活动

踏着歌声,带着笑容与自信,我走进校园,教室里的同伴穿衣打扮实属夺目耀眼,粉的、白的、蓝的,看得我眼花缭乱,教室一片欢声笑语,我最期待的,专属我们现代快报小记者的活动——学韩语开始啦。

这是快乐的一节课。我们知道了韩国的泡菜、辣炒年糕都很美味呢!学好韩语首先要从发音入手,通过这个小技巧,我可学会了不少词语。老师还给我们展示了亮丽多彩的韩服,更是有同学当场体验了韩服的魅力,我的心里甭提有多羡慕了。

听老师说现在的韩国人一般在重大节日时才穿韩服,看大家都这么热情,老师便人手“送”了一套“韩服”。这韩服的来历可不简单,是老师手把手教我们自己折的。打我进教室第一眼看到老师们讲台上折好的成品时,早就巴望着这个环节的来临了,更是在心中想象:自己通过努力与老师细心教导后折出来的作品了。桌子上的纸那么好看,折出来的肯定不赖。对折,打开,剪刀,胶

水,粘合连接……台上老师边教边做,台下老师辅助解疑,活动过程可顺利了。“我成功了!”“哦耶!”伴随着一声声兴奋地尖叫,大家纷纷双手举起“巨作”,在空中来回挥舞,欢呼雀跃。

五(4)班 曾炎静 指导老师 周小芬

“盼星星、盼月亮”,终于盼到韩服的制作环节了,我迫不及待地开始了制作。老师一步一步细致地为我们讲解,前面几步还算简单,大家都能跟着老师顺利完成,可是到第五步折“双三角”时,难度一下子就提升了。我们都目不转睛地盯着老师的手,可老师的手像变魔术一样三下五除二就完成了,即使我们看了三遍,还是丈二和尚——摸不着头脑。于是这时就有同学陆陆续续地来到了老师的身边,不一会儿几讲台上就围了好几圈人,我挤到前面专心致志地看着老师细致入微的动作,近距离的视角果然不一样,学到了精髓我就赶紧一边做一边教周围的同学,不一会儿我们就把韩服给做好了。

五(5)班 赵雨馨 指导老师 刘浩

现代快报走进了我们校园,开展了一堂异域文化韩语“趣”体验活动。首先登场的是韩国美食,最出名的就要数泡菜和炸鸡了。不过,泡菜并不是只能用白菜腌,它的材料还可以是萝卜、小葱、胡萝卜、辣椒、紫苏叶……韩国人把泡菜制作得已经出神入化啦!

接下来,老师教我们学习韩语:“同学们,我们先来学习用韩语说你好,请大家试着跟读一下。”只见老师的嘴唇轻轻地动了动,好听又新奇的韩语从她口中便传到了我的耳中。我迫不及待地学着老师的样子张开嘴巴:“an niang ha sei you。”这时的我感觉舌头已经打了好几个结。老师看着“面部扭曲”的我,安慰道:“没事的,韩语的确比较难读,不过习惯就好了。”

紧接着,就是最激动人心的环节了!老师还带来了几套韩服,有两套女装,一套男装。女装以红色为主,较为亮丽;男装则以蓝色调为主,比较朴素,看着漂亮的韩服,真希望有一天我可以亲自去韩国体验一下异域文化。

五(11)班 汪逸舟 指导老师 杨英芝

### 校园新闻

## 制香囊、做巧果、看发展 孟河“中医娃”花式过七夕



孟河「中医娃」巧手做香囊

为传承中华民族传统文化,弘扬文明家风,传颂家庭美德,深入挖掘“七夕”的文化内涵,在七夕传统佳节到来之际,孟河中心小学联合孟城社区新时代文明实践站开展了以“弘扬传统文化 共度七夕”为主题的新时代文明实践站活动。

《西京杂记》中记载,“汉彩女常以七月七日穿七孔针于开襟楼,人俱习之。”这是现存文献中关于七夕节乞巧习俗的最早记载。在老师娓娓道来的讲述中,孩子们懂得了七夕节的由来和意义,感悟到中华民族传统文化的渊博,积极分享有关七夕的故事、习俗,学习有关七夕的诗词。

“长安城中月如练,家家此夜持针线。”穿针引线,心灵手巧,感受古人向织女乞求智巧的愿望。

七夕节又名“乞巧节”,在这个特殊的节日里,孟河中心小学德育主任邱瑶老师指导队员们制作了精美的中草药香囊,载着美好的心愿,祈求智慧、灵巧和幸福。随后,孩子们化身弘扬传统文化和爱情亲情的使者,将亲手制作的中草药香囊送给社区的防疫志愿者。

“巧果”又名“乞巧果子”“巧饼”,是各种形状的传统节日面食。巧果是七夕必不可少的传统美食。以前,母亲们都会做巧果给孩子,寓意是灵巧、乖巧、聪明。活动现场,中医娃们也动手做起了巧果,并带回家中给亲人们品尝。

生活是教育的源泉,节日是教育的契机。通过活动的开展,孩子们更深入地了解了“七夕”节的文化内涵,增进了对传统节日的认知。

孟河中心小学 曹佳爽 邱瑶 文/图

## 邂逅七夕 传递爱心 孝都小学举办七夕主题活动



孝都小学学生学习制作巧果

为了让孝娃们在传统节日活动中进一步了解七夕佳节节日传统、传递爱心,发扬和传承中国优秀文化,2022年8月4日,孝都小学协同青城校外辅导站共同开展了七夕佳节主题活动。

为了迎接即将到来的七夕佳节,校外辅导站部分老师开展了相关专题的活动,让孩子们提前认识这一传统节日,提前分工查找资料、学习传统文化、学唱七夕歌谣。七夕节来临,孝娃们分成了诗词组、故事组和风俗组,通过“七夕故事我来讲”“七夕风俗我知道”“七夕诗词我朗诵”等活动,系列了解七夕佳节的传统文化。七夕节当天,孝娃们将写好的诗词、制作的手抄报在活动中进行了精彩汇报,赢得了阵阵掌声。

品尝巧果、穿针乞巧……这些深入人心的七夕节风俗让孝娃们对七夕充满期待,这不,一根根长

长的丝线穿入排列在藕上的缝衣针中,孝娃们正以全神贯注的姿态进行激烈的穿针比赛。经过激烈的比拼,最终诞生了多位快手穿针小达人。通过经验分享,让孝娃们感受到原来看起来十分细小的事情也要保持敏锐的观察力和动手能力才能成功。

浅尝一口还不够,孝娃们躬行践履,亲自动手制作巧果,只见他们将准备好的皮切开、折叠、均匀切上三刀,再将一头卷入中间缝隙,放入热油中,不一会儿,一个个漂亮的金色巧果便出锅了。七夕乞巧,承载着美好的祝愿,孝娃们则将这份祝愿也送给了老师和青城村委的工作人员,共品巧果的欢乐弥漫着整个活动中心。

孝都小学徐文娟校长表示,通过相关活动希望孝娃们要传承中华优秀传统文化,弘扬真善美,用行动将爱传递。 孝都小学 文/图